

ПАМЯТКА ТУРИСТА

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА - О.ХАЙНАНЬ

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение: Хайнань - тропический остров, расположенный на юге Китая. Территория острова составляет 34000 кв. км. О.Хайнань находится на одной широте с Гавайями, поэтому его часто называют «Восточные Гавайи».

Климат: тропический. В январе и феврале средняя температура +16... 24С°, в августе и июле +25...29С°. Сезон дождей длится с мая по октябрь.

Время: летом опережает московское на 4 ч, зимой на 5 ч.

Столица: г.Хайкоу.

Время полета: Москва - Санья 10 ч 30 мин.; Гонконг - Санья 45 мин.; Пекин - Санья 3 ч 30 мин.

Язык: китайский, местные диалекты.

Население: 6,7 млн. человек. 1,2 млн. - представителей национальных меньшинств - Ли, Мяо и Хуэй.

Религия: по традиции население практикует буддизм, конфуцианство, даосизм, ислам, христианство.

Правила въезда-выезда: существует соглашение о безвизовых групповых туристских поездках для организованных групп. Также можно оформить индивидуальную туристическую визу в посольстве Китая, которая действует 30 дней. Разрешен беспошлинный ввоз: 600 шт. сигарет, спиртных напитков не более 1,5 л, продуктов питания, предметов бытовой техники - по 1 предмету каждого наименования, при условии их гарантированного вывоза. Запрещен ввоз: оружия, наркотиков, ядов, взрывчатых веществ, поддельных денежных знаков, печатных изданий, фотографии, пленок, звукозаписей, компьютерных программ и других материалов, наносящих ущерб политике, экономике, культуре КНР; продуктов питания. Разрешен вывоз изделий из золота, серебра, ценных и полудрагоценных камней, изделий из слоновой кости, фарфора - в пределах личных потребностей. Запрещен вывоз ценных предметов и произведений искусств, без подтверждающего их покупку товарного чека, редкие и ценные животные, растения, семена. Ввоз иностранной валюты не ограничен. Декларация обязательна. Если сумма превышает 5 тыс. USD. В стране запрещено свободное хождение иностранной валюты; вывоз ввезенной иностранной - разрешен.

Аэропортовый сбор: на внутренних авиалиниях составляет 50 юаней, на международных - 90 юаней.

Деньги: основной денежной единицей Китая является юань RMB = 10 цзяо (jiao) или 100 фэням (fen). Время работы отделений китайского банка в аэропортах, отелях и крупных магазинах с 09:00 до 12:00 и с 14:00 до 17:00, но график может меняться. В Китае обращение и расчет в иностранной валюте запрещены. Обмен на рынках и улицах не рекомендуется из-за риска подмены купюры. Оставшиеся юани иностранцы могут обменять по справке об

обмене перед вылетом. Кредитные карты (Visa, American Express, Master Card, Diner's Club и др.) принимаются в центральных супермаркетах и торговых центрах.

Транспорт: общественный транспорт достаточно хорошо развит и дешев. Проезд на автобусе обойдется Вам в один юань. Установленный тариф такси - около 10-15 юаней в пределах города. Также есть моторикши (в среднем от 2 до 5 юаней).

Аренда автомобиля и дорожная безопасность: возможна только с водителем. Международные права в Китае не действительны.

Связь: для телефонных переговоров удобно использовать карточки для телефонов-автоматов или звонить из почтовых и телеграфных отделений. Карточки есть даже у портье в отелях. Позвонить из России в Китай: 8-10-86 + код города + номер абонента; из Китая в Россию 007 + код города + номер абонента. Внутри страны очень дешёвая мобильная связь, рекомендуется приобрести китайскую SIM-карту.

Отели: напряжение в сети 220 В и 110 В. Если в отеле 110 В, попросите переходник, розетки - «евростандарт». Расчетный час в отелях Китая - 12:00. Во избежание конфликта с администрацией, придерживайтесь правил, перечень которых лежит в номере отеля на видном месте. Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и др.). При оплате счетов в отеле с Вас взимается 10-18% от суммы за сервисные услуги.

Кухня: настоящая китайская кухня - это гармония несочетаемых на европейский взгляд вкусов и ароматов. Гуандунская кухня - знаменита сладкими блюдами, сычуаньская - отличается острыми подливками. Совершенно неповторима вегетарианская кухня, имитирующая мясные и рыбные блюда, приготовленные из сои. Особые изыски обещает «императорская кухня» (к обеду императора подавалось более 100 блюд). Утка по-пекински, которая готовится более 24 ч в особом температурном режиме. В Китае очень популярны многочисленные виды пельменей. Экзотические блюда из жаб, черепах, скорпионов, а также гусениц и жуков можно купить только на рынке, в ресторанах их не подают, иначе ресторан сразу лишится лицензии на обслуживание туристов. Порядок подачи блюд отличается от европейского: сначала идут холодные закуски, затем горячие блюда, рис, в завершении подается суп. Вместо хлеба подается рис, который рекомендуется есть вместе с горячими блюдами. В Китае принято кушать палочками, однако по Вашему желанию Вам дадут столовые приборы (но не везде).

Магазины: при совершении покупок необходимо торговаться. На базаре цену можно сбить иногда в 2-5 раз. Не торгуются здесь только в крупных магазинах, где цены фиксированы и указаны на ценниках. Мера веса в Китае 1 цзинь = 0,5 кг. Цена овощей и фруктов написана за 0,5 кг. Остров славится элитными сортами хайнаньского чая и кофе. Также Вы сможете приобрести интересные изделия из кокосовой скорлупы (кокосо-

вая пальма является символом о.Хайнань). Красивые украшения из морских раковин придутся по душе многим женщинам. Жемчуг разных оттенков и изделия из него станут замечательным подарком. Прекрасным знаком внимания может оказаться Дзиндэжэньский фарфор (самый известный в Китае). Изделия из драгоценных камней (сапфиры, изумруды, рубины) и драгоценного нефрита (жадеита), аметиста, мариона (зеленый хрусталь), цитрина (желтый хрусталь) и дымчатого хрусталя - Вы сможете купить в ювелирных магазинах острова. В шелковом салоне Санья можно приобрести одежду из натурального шелка традиционной китайской выделки, шелковое постельное белье, вышивку, картины из шелка - это самый большой магазин на острове. Государственные магазины работают ежедневно с 09:30 до 20:30, а частные нередко еще дольше.

Чаевые: в Китае принято давать чаевые носильщикам и за лечебный массаж в гостинице, но в ресторанах и такси, Вам обязаны дать сдачу.

Достопримечательности/экскурсии: столица острова - г.Хайкоу. Это город с современной архитектурой и стремительным ритмом жизни. Но при этом здесь сохранилось много зданий старой южно-китайской и португальской колониальной архитектуры. Санья - город в самой южной части острова, самый популярный курортный центр на острове. Ущелье Бабочек - удивительный парк-заповедник, где обитает множество самых разных бабочек, завезенных из стран Юго-Восточной Азии, Африки и Южной Америки. Край Света - парк в 23 км к западу от Санья. Это уникальный песчаный пляж, на котором находится множество каменных глыб причудливой формы. Здесь можно увидеть, например, «Камень, поддерживающий небо», «Камень - разбитое сердце», «Лабиринт для влюбленных», «Камень богатства». Вулкан Ма Ань - самый известный потухший вулкан на острове. Дорога к нему и ступеньки к кратеру выложены магмой. По периметру кратера сделана смотровая площадка, огороженная перилами. Буддистский центр - Наньшань. На территории огромного парка находится несколько буддистских храмов. Одна из главных достопримечательностей центра - золотая статуя тысячерукой Будды Гуаньинь, украшенная драгоценными камнями. Она занесена в Книгу рекордов Гиннеса, как самая большая статуя Будды, выполненная из чистого золота (вес ее 140 кг). Долина Радоновых Источников Синлун - расположена в живописном месте среди кокосовых рощ, плантаций кофе и чая. Она окружена фешенебельными отелями и виллами, бассейнами с водой из термальных источников. Горячие радоновые ванны полезны для лечения и профилактики многих болезней. На Хайнани опытные медики проводят курсы лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта, дерматологических и легочных заболеваний, заболеваний опорно-двигательной системы: пояснично-крестцового радикулита, остеохондроза, артрозных и ревматоидных явлений в суставах (не острая форма), отложение солей в плюсне. Остров обезьян Нанван - это единственный в Китае естественный заповедник обезьян. Остров покрыт густым лесом и скалами. Многочисленные пещеры и наличие тропических фруктов составляет рай для обезьян, которых более 3000. На Хайнани одни из лучших в Юго-Восточной Азии поля для гольфа. Здесь также можно заняться рафтингом или рыбалкой. Около г.Санья есть несколько дайвинг-центров. Любители стрелкового оружия могут поупражняться на открытом полигоне в стрельбе более чем из 20 видов боевого и спортивного оружия. Полный перечень экскурсий Вы получите по приезду у Вашего гида.

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов: обязательно пользуйтесь защитными кремами от солнечных ожогов! Не пренебрегайте головными уборами. Возьмите с собой в поездку

средства от расстройства желудка. Не пытайтесь перепробовать сразу все блюда местной кухни. Купайтесь только в предназначенных для этого местах. Нудистам и желающим позагорать топless, следует выбирать уединенные места. Воду необходимо пить бутилированную. В целом, можно быть спокойным за вещи, которые Вы оставляете в номере. Однако, ценные предметы, документы и деньги настоятельно рекомендуется хранить в сейфах у стойки администратора или в комнатном сейфе (иногда за дополнительную плату). В гостиницах во избежание конфликта с администрацией, рекомендуется придерживаться установленных правил. Не теряйте гостиничную карточку с адресом, написанным иероглифами, иностранных языков китайцы, как правило, не знают. Если носите все деньги с собой - будьте осторожны. В Китае, особенно в людных местах, развито мелкое воровство. Российский паспорт тоже представляет известную ценность, поскольку существует проблема нелегальной миграции китайцев в Россию и дальше на Запад. Потеряв паспорт, тут же обратитесь в Посольство или Консульство. В случае конфликтной ситуации с полицейскими или контролерами в транспорте говорите «Будун» (переводится как «не понимаю»), часто помогает и Вас оставят в покое, даже если Вы сделали что-нибудь неправильно. В сложных случаях не стесняйтесь обратиться в Посольство, дежурный работает круглосуточно. Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение вышеуказанных правил может повлечь за собой привлечение к ответственности. Соблюдайте правила личной безопасности, следите за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе!

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; январь-февраль - Праздник весны; Новый год по Китайскому календарю; 8 марта - Международный женский день; 12 марта - День лесопосадок; 1 мая - день международной солидарности трудящихся; 4 мая - День молодежи Китая; 1 июня - Международный день защиты детей; 1 августа - День Народно-освободительной армии Китая; 10 сентября - День учителя; 1 октября - национальный праздник образования КНР. К другим важным праздникам относятся: Юаньсяо - праздник Фонарей в 15-й день первого месяца по лунному календарю; Цинмин - один день с 4 - 6 апреля - День поминовения предков. Праздник луны (середина восьмого лунного месяца).

Полезные телефоны: полиция и служба спасения - 110, скорая помощь - 120, пожарная служба - 119, международная справочная служба (на английском языке) - 115, справочная - 114. Служба информации для иностранцев в критических ситуациях: в Шанхае - (21) 6-4390630, в Гуанчжоу - (20) 8-6677422.

Посольство РФ в г.Пекин: Dongzhimen Beizhongjie 4, тел.: (86-10) 6532-2051; 6532-1381; Консульство РФ в г.Шанхай: (86-21) 6324-8383, 6324-2682.

Посольство Китая в РФ: г.Москва, ул.Дружбы д. 6, тел.: (495) 143-1543.

Словарик: Здравствуйте - Ни Хао; До свидания - Цзай Цзянь; Спасибо - Се Се; Пожалуйста - Бу Кечи; Извините - Дуй Бучи; Да - Ши; Нет - Бу Ши; Сколько стоит - До Шао Цзянь; Плохо - Бу Хао; Хорошо - Хао.

Юридическая поддержка в туризме www.travelexpert.ru